

中能煤田管理经验在陕西广播电视台“365”栏目中播出

9月29日，在由陕西省安委办、陕西省应急管理厅、陕西省广电融媒体集团、陕西省广播电视台共同主办的“应急365”第409期节目中，栏目组以“九全九双”安全管理体系助力中能煤田公司稳步发展采访内容为主题，聚焦报道企业安全管理先进做法和管理成果经验，受到广泛关注。

3年前，中能煤田公司根据企业实际推出了在全国煤炭系统首创的管理教科书《新时代国有煤矿六精三十六闭环管理理论》丛书，该书通过相互关联递进的

精细、精准、精确、精益、精美、精心，对三十六个系统的“六精”进行不断地闭环管理，实现管理要素动能的不断增强，管理流程的合规运行。

“六精三十六闭环”管理模式在中能煤田公司袁大滩煤矿的运行和实践，极大地提高了袁大滩煤矿的管理水平和能力，面对矿井地质条件各种复杂和不确定因素下，完美实现了安全生产的高效、稳定运行。在此基础上，矿井的经营效益逐年不断实现递增，成为陕北片区极薄煤层开采下，深

入贯彻落实陕煤集团“八个聚焦”，积极落地行动“四种经营”理念，最具有说服力实践举措和具体实践成果的能源企业之一。

面对企业锚定智能化千万吨矿井建设的目标不动摇，在矿井的安全管理中，如何做到各环节更有效的闭环，确保安全管理实现全流程、全过程管控，就显得十分迫切。为此，中能煤田公司打破惯性思维，以袁大滩煤矿安全管理为切入点，在实践中注重创新和成果提炼，相继成立多个课题攻关组，将各闭环管理作为安全

管理拓展的重中之重，倒排课题攻关的节点，压茬推进成果实践路径，经过不懈努力，最终形成了六精三十六闭环九全九双安全管理体系，形成了安全治理模式从事后、事中向事前预防转变的成功案例。

在扎实推进安全生产治本攻坚三年行动中，持续强化风险辨识和操作技能“双考核”提升，各级管理人员按照自身划定的红线管理内容，有针对性的深入现场动态辨识，管控作业现场管理过程中的安全风险，对潜在的薄弱环节和管理短板迅速作

出反应、果断拿出措施整改到位。

截止今年9月底，中能煤田公司已连续安全生产6400余天以上，在陕煤集团所属煤矿中跻身一流先进矿井管理行列。先后被授予国家

级安全高产高效矿井、陕西省双重预防和安全生产标准化管理体系示范矿井、省级安全文化示范企业、陕煤集团科学技术一等奖，荣获国家1类中级智能化矿井等多项荣誉。（王惠武）



福建永安：大党建引领“小个专”实现“大作为”



监管人员向市场摊位经营者送达“一封信”

近年来，福建永安市小微企业、个体工商户、专业市场等“小个专”新兴领域突飞猛进，“井喷式”增长。截至目前，永安市拥有“小个专”经营户3.3万余户，已成为助推当地经济高质量发展的一支重要力量。

“小个专”一头连着百姓万家灯火，一头连着经济发展大局，如何让“小个专”实现“大作为”？永安市市场监管局聚集“党建引领，创新发展”思路，不断探索符合山区城市特点和规律的非公党建新路径，创新创建“一支部一特色”党建品牌，着力打造“小个专”非公党建工作示范点，有机地将“大党建”融入到“小个专”新领域，为推动“小个专”健康有序发展注入了强劲动能。

“看完市场监管部门送来的一封信，我更懂得了要如何规范经营、诚信经营。感谢市场监管部门的提醒，以后，我将继续合法经营，确保经营行为零投诉。”永安市巴溪市场经营蔬菜的摊主老林表示。9月

中旬，永安市市场监管局向永安最大的农贸市场——巴溪市场的每位经营者送达了一封信，信中包含了服务市场经营主体的发展措施、规范经营行为的倡议书和“小个专”党建工作方案等内容，提醒经营者们合法经营的同时，把“小个专”党建引领作用渗透到经营全过程。

党建强、服务强，发展才能更强。两年前，永安市燕江市场监管所率先成立“小个专”党建工作指导站，通过所里设站、市场主体设点，以站带点，以点带面，开启了“小个专”市场主体党建工作新模式。做实“政策宣传点”，通过专题培训、主题党日、沉浸式体验等多种形式，增强“小个专”党员干部践行新政策新思想的主动性、自觉性。做优“党员先锋点”，以开展“一句话承诺”“我为群众办实事”“诚信经营户评选”等活动为载体，着力打造“党建+”特色模式，要求党员亮身份、亮职责、亮承诺，模范带头示范，切

实以先进典型引领市场主体新活力。做强“12315服务点”，燕江市场监管所创新将解决消费纠纷的办公点移到了巴溪市场内，现场办公、现场协调，有效地将矛盾纠纷化解在萌芽状态、解决在基层一线。

“自市场设立12315服务点以来，消费投诉件逐年下降，相比之前，有了很大改观。这无形之中对经营者的经营行为起到了震慑作用。”负责监管巴溪市场的片段长吴先勇深有感触地说。

构建“1+N”党建立体保障网，是永安市市场监管局纵深推进“小个专”党建工作落实落细的创新举措。近年来，永安市市场监管局以“小个专”党组织为平台，汇聚市场监管、工信、农业、街道等各方力量，创新将非公党建融入市场网格化管理，融入市场监管服务全过程，全力推进“小个专”党建落地见效、开花结果。同时，积极构建“条块协同+党群协同+社会协同”党建共建共治共享网，充分依托属地街



市场监管所与知青部落会商非公党建工作

道党组织以及个体、行业协会等平台，引导企业开展特色党建活动，使非公党建的战斗力和影响力大幅提升。

在“大党建”的引领带动下，三明知青部落生态农业发展有限公司率先着手组建公司党组织，以更好地激发“小个专”党组织的生机与活力。“我们将以党建为引领，以发展为第一要务，努力推动党的政治优势转化为新质生产力，进一步提升企业发展内在动能。”知青部落超市负责人李开生表示，将采取“公司+支部+农户”模式，大力发展订单农业，带动农户集约化发展，激发企业发展新活力。

“下一步，将聚力发挥‘小个专’党建引领作用，树标杆、办实事、开新局，持续创新基层非公党建新路径，以高质量党建引领非公经济高质量发展，努力为地方经济高质量发展助力赋能。”永安市市场监管局党组书记罗光张表示。（黄中泉 罗晓光 张鹏）

湖北沙洋县与驻沙监狱调换土地1700余亩

近日，沙洋县与湖北省监狱管理局驻沙监狱隆重举行土地调换协议签订仪式，双方同意调换农用地、建设用地面积1700余亩。

长期以来，沙洋县与驻沙监狱土地犬牙交错，特别是中心城区与监狱因土地“插花”问题，制约了县域经济社会发展。2022年以来，湖北省监狱管理局创造性提出“土地调换”的涉监用地新理念、新思路、新模式，监地双方经过多轮友好沟通、多次踏勘会商、多头呼吁争取，土地调换工作得到了湖北省和荆门市的大力支持，一举破解了长期困扰沙洋发展的土地要素瓶颈，走出了一条全省涉监用地的新路子。

据了解，本次土地调换，监地双方在湖北省自然资源厅的指导下，遵循依法依规、平等互惠、互信互让、和谐稳定的原则，积极探索“等面积调换农用地、评估价值调换建设用地、评估补齐差价”的方式，对双方位于沙洋县城镇开发边界范围内的土地开展调换，确保同类用地之间用地性质不改变、符合国土空间规划、农用地面积不减少。其中，涉及范家台、长林、陈家山、小江湖、汉津等5家监狱，地块面积1716

亩；涉及沙洋、官垱、滨江新区等3个镇（区），地块面积1706亩。

沙洋县与湖北省监狱管理局驻沙监狱土地调换的成功签约，不仅展现了监地双方认真贯彻党的二十大精神、携手推进中国式现代化湖北实践的新作为，也是监地双方践行全面深化改革要求，奋力打造监地融合发展典范的新起点，实施土地调换对推进重大项目落地开工，促进土地集约高效利用，推动沙洋城市和产业集聚中高质量发展具有极其重要意义。

土地调换仪式上，沙洋县和湖北省监狱管理局负责人共同表示，双方将始终秉持“同在一座城，共饮一江水，情同一家人”的理念，同频共振、同向发力，持续在土地权属变更、历史遗留矛盾化解、群众信访维稳等后续工作上加强沟通衔接，善始善终共同做好土地调换“后半篇”文章，圆满实现今年年底前交地。同时，双方将进一步探索监地土地利用、社区治理新路径，不断拓宽合作领域，共同打造基层治理新格局，推动监地双方在互惠互赢的基础上实现更好发展。（刘志红）

